



畅通郑州在行动

交警严查乱停乱放等交通违法行为

本报讯(记者 张玉东 通讯员 邢红军)为显著改善道路交通秩序,提升管理效能,优化交通环境,切实增强市民出行的满意度和获得感,郑州交警积极开展城区道路交通秩序提升专项行动。

2月20日,郑州交警一支队各大队采取公里推进、打造标杆执法新模式,在辖区内全面开展机动车、非机动车、行人交通违法行为整治。严查违法停

车、逆向行驶、闯红灯、不佩戴安全头盔、违法载人、翻越护栏等交通违法行为。

在违法停车整治方面,铁骑与特警巡逻组开展联合行动,加强对主次干道、商场、学校周边等重点区域的巡查力度,对于医院和商圈周边出租车占道待客等严重影响交通秩序的违停车辆,依法进行拖移。

2月20日,郑州交警一支队以

“静态交通秩序治理”为切入点,聚焦“人、车、路、设施、企业、天气”六要素开展排查。行动期间,交警十一支队各大队民警辅警以辖区重点道路、关键部位和典型违法停车情形为工作重点,持续加大查处力度。民警在治理过程中发现,某企业长期存在将车辆随意停放于门口道路的现象,且屡禁不止,对周边道路的正常通行造成了严重影响。针对这一情况,民警迅速约谈该企业负责

人,从法律责任、社会责任以及企业形象等多个角度,对其进行了深刻的警示教育。企业负责人当场签收整改通知书,并承诺加强企业车辆和员工车辆的管理力度,确保车辆有序停放在停车位及附近停车场,共同维护良好的道路交通秩序。

下一步,郑州交警将持续发力,严查乱停乱放等交通违法行为,真正做到还路于民。

河南省儿童医院进食障碍联合门诊开诊

本报讯(记者 邢进)2月20日,由河南省儿童医院东三街院区消化内科、营养科联合开设的进食障碍联合门诊正式开诊,为患儿提供集中、高效、优质的一站式医疗服务。

据悉,广义的进食障碍泛指各种生理、心理原因导致的儿童进食或喂养困难、进食减少,包括器质性及功能性吞咽障碍、焦虑、抑郁、害怕肥胖等,以及心理因素导致的进食减少、消化不良、胃肠动力不足等异常饮食行为。河南省儿童医院东三街院区消化内科主任于静表示,这些行为可导致孩子营养摄入不足,影响其正常的生长发育。长期进食减少可导致儿童营养不良、代谢和内分泌紊乱、免疫力降低。对于学龄儿童还可导致其注意力下降、自卑、社交障碍、情绪异常等问题。家长一定要引起重视,及时发现及时就诊。儿童进食障碍的治疗需要多学科介入,并综合考虑孩子的身体和心理状况,采取个体化的治疗方案。治疗方法主要包括病因治疗及营养治疗,必要时予以心理治疗。联合门诊的专家会根据孩子的具体情况,充分评估,制定合理的治疗及营养支持方案,帮助孩子尽快恢复正常的营养摄入,追赶体重。

据了解,进食障碍联合门诊自2月20日起,每周四下午坐诊,地点设在东三街院区门诊1楼B区12诊室。于静表示,进食障碍联合门诊主要解决孩子“吃不下”或“吃不好”等问题。通过排查消化道疾病、食物过敏等病因,修复孩子的胃肠道;进行营养评估,定制科学食谱,重建“营养加油站”,帮助患儿减轻症状,提高生活质量,促进其健康成长。

“儿童进食障碍是一个需要家长重视以及全社会共同关注的问题”,于静表示,要及时发现和诊断儿童进食障碍,明确病因,通过多学科合作和综合治疗,帮助患儿恢复健康的饮食和生长发育。

来“甲骨文隧道”漫步吧

地点:地铁4号线会展中心站



本报讯(记者 李居正文)随着地铁6号线、7号线、8号线的正式开通,市民对于郑州地铁的关注度也不断提升。除火遍网络的“地下宫殿”白庙站、“城市之门”李江沟站、“钻石穹顶”东风路站成为市民游客的拍照打卡地外,在郑州地铁4号线会展中心站,一条写满甲骨文的“展览隧道”(如图),也引起不少行人的关注。

2月20日,记者来到地铁4号线会展中心站,在通向D、E出口的必经之路上,记者看到了这一文化与科技感相结合的打卡点。据了解,这条隧道是“文通四海”字“达未来”了不起的甲骨文“地铁活动”的一部分,活动从1月22日开始,已经吸引了很多游客前来学习体验。

“每天上下班都从这里经过,已经习惯了在甲骨文中穿梭了。”经过这里的刘先生告诉记者,这条“甲骨文隧道”已经在这里有一段日子了,起初还不好意思从中间走过,后来自己被上面的诗文书作所吸引。

隧道中,甲骨文与各种诗词歌赋连为一体,既有“窈窕淑女,君子好逑”等脍炙人口的名篇,也有“鸛鸟恋旧林,池鱼思故渊”的山水田园。漫步于此,科技感十足且文艺范儿满满。这一体验甚至还被网友称赞道:“郑州地铁里的甲骨文,简直是去‘班味儿’的神器。”

春节已过,不妨趁在这座建筑搬离之前,来地铁4号线会展中心站,拍照打卡,猜猜藏匿于诗句中的甲骨文,感受这“历史穿梭”的独特魅力。

蓝马鸡“落户”市动物园

系我国特有鸟类



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 李文悦 文图)继美洲豹后,近日,郑州市动物园鸟语林引进了一批“蓝色妖姬”——蓝马鸡(如图),为游客增加了新看点。

蓝马鸡有着艳丽的蓝灰色羽毛,长得像野鸡,体态非常优雅,因其尾羽被散下垂如马尾,故名蓝马鸡。蓝马鸡属于雉科马鸡属,是马鸡的一种。值得一提的是,蓝马鸡只产于我国,是我国特有鸟类,是国家二级

重点保护野生动物。蓝马鸡整体羽毛呈蓝色,头上有簇白毛,眼脸外有红毛,眼脸下有白毛,尾羽尖端呈黑色,尾羽由24根羽毛组成。它们的体型比普通家鸡大,身长1~1.2米。蓝马鸡是群居鸟类,在野外,每群通常维持在10~30只,最多可达100只以上,每一群的领头马鸡被称为哨鸡,每当天色蒙蒙亮,随着哨鸡发出比家鸡响亮得多的叫声,群栖在树上的蓝马鸡们开

始雄壮有力的“大合唱”,场面非常壮观。

据市动物园管理人员介绍,别看蓝马鸡群居时声音很大,它们实则性情机警而胆小,哨鸡一边走一边警惕地环顾张望,稍稍受到惊扰,哨鸡就会发出警报,蓝马鸡们立刻四散。

蓝马鸡被发现已有1000多年历史,唐朝时,宁夏地区所呈朝廷贡品里有叫“鸟翎”者,据考证即为蓝马鸡的羽毛。

“最美礼物”送车长 融融暖意满车厢

本报讯(记者 张倩 通讯员 靳涛)“超级美好的一辆车,可以看出司机姐姐有多么热爱生活,热爱自己的工作,治愈了无数寒冬中的乘客,谢谢你的用心……”一辆公交车,一本留言册,一段暖心的留言,一次满满的感动。什么情况呢?我们一起来看一下吧。

“这是一位乘客在我车厢里的留言册上写下的一段话,文字虽然不长,却让我感动了很久很久……”2月20日上午,在位于航海东路公交站的B3路调度室,河南省“五一劳动奖章”获得者、郑州公交B3路车长周海燕正在向同事分享运营中的一个暖心瞬间。话语间,可以清晰地感受到来自周海燕内心深处的那份感动与自豪。

据周海燕回忆,那是2月中旬的一天,当周海燕结束一天的运营任务后,便像往常一样开始整理车厢卫生。此时,她习惯性地打开了车厢的留言册,却发现留言册上又增加了几条留言,而其中一条是这样写的:“超级美好的一辆车,可以看出,司机姐姐有多么热爱生活,热爱自己的工作,治愈了无数寒冬中的乘客,谢谢你的用心……”洋洋洒洒的几行文字,令周海燕感动不已。

作为河南省“五一劳动奖章”获得者,周海燕不仅在日常工作中严格要求自己,而且还经常为怎样扮靓车厢而“费尽心思”。在她的车厢里,春天有绿植,夏天有花卉,秋天有瓜果,而到了冬天,座椅上不但有温暖的棉垫,金属扶手上还被穿上了厚厚的“毛衣”。就是这样,周海燕总会以自己独有的方式让乘客的每一次出行都变得暖意融融。没想到,周海燕的这份用心,竟为乘客带来了一次触动心灵的感动。

周海燕表示:“线路有终点,服务无止境!乘客的满意就是我工作中的动力。今后,我将继续立足本职岗位,从一点一滴出发,用实际行动践行好‘曹瑞娟工作法’,用满腔热情服务好广大市民的日常出行,争做一名让市民满意的公交车长。”

公交车上暖心事 乘客出行更放心

本报讯(记者 张倩)连日来,郑州公交车厢里拾金不昧、助人为乐的事情频频发生,车长们用实际行动传递着社会正能量,以最真挚的情感和最贴心的服务,持续守护乘客出行路。

2月17日18时30分,郑州公交518路车车长程艳艳在完成营运任务,到达终点站姚庄公交站后,对车厢进行检查时,发现后排座位上一部乘客遗落的手机。考虑到乘客可能会回来寻找,她立即将手机交给调度员李海峰,并准备通过公交热线进行报备。

就在这时,电话铃声响起,对方正是失主刘先生。刘先生得知手机被公交车车长程艳艳捡到并妥善保管后,悬着的心终于落了地。随后,失主刘先生赶到调度室并说明情况,经李海峰核对信息无误后,刘先生拿回了自己失而复得的手机。“真的太感谢您了!这部手机里有很多重要的信息和联系方式,要是丢了可就麻烦了。”事后,刘先生特意致电公交公司,称在寒冷的天气里,程艳艳拾金不昧的品质让他感到特别温暖。

类似的暖心事还在发生。2月18日,213路车车长张华萍也用她的细心为一位乘客挽回了几千元损失。当天下午,张华萍在南三环通站里终点站为公交车辆打扫卫生时,在车厢内捡到一个灰色双肩书包,里面装有一个笔记本电脑,但没有任何证件和失主联系方式。张华萍担心失主着急,迅速将笔记本电脑交给当班调度员吕丽媛,调度员将失物妥善保管并做好登记,等待失主前来认领。

另一边,失主杨先生正为丢失的笔记本电脑焦头烂额,他抱着试试看的心态来到213路调度室。询问后,得知电脑已经被车长捡到。领回失而复得的电脑后,杨先生说:“本来都不抱什么希望了,没想到被公交车车长捡到,真是非常感谢,电脑里储存了工作信息和照片资料,如果遗失了,相当麻烦!郑州公交人拾金不昧的品质真是让我太感动,太暖心了!”

次日,杨先生来到213路调度室,将一面锦旗赠予张华萍,并高度赞扬她拾金不昧的高尚品德。对于乘客赞扬,张华萍表示:“这都是自己应该做的,能为乘客提供帮助自己也很欣慰。”

12名游客登山走野线遇险

郑州消防紧急救援

本报讯(记者 汪永森)春寒料峭挡不住出游的步伐,打卡“野生景区”可要小心暗藏的危险!近日,12名被困登封太子沟,郑州消防接警后迅速组织救援,成功将被困者营救下山并护送送至安全地带。

太子沟位于嵩山太室山的西北角,内部群山环绕,重峦叠嶂,沿途林木葱郁,溪水潺潺,相传因东周灵王太子晋在此修身养性而得名,近年来常有驴友自发前往太子沟游玩,山下途中因山中积雪成冰道路难行被困,其中有4名儿童,年龄最小者仅5岁。

被困人员位置处于未开发区域,救援途中部分路段路面湿滑,还需穿林、攀壁、爬崖,具有一定的危险性且对上山救援制造了困难,消防员一路徒步逐渐到达被困人员位置。

现场观察发现,被困人员在一处斜坡的上方,但通往坡顶的道路被厚厚的冰雪覆盖,向上攀爬一次仅能过一人,且斜坡一面靠山面为深约5米的大沟,稍不注意即有滑落的危险。山中天气寒冷,几名儿童被冻得瑟瑟发抖,消防救援人员立即搭建绳索,依次将被困人员救至安全地带,并利用绳索对儿童身体进行固定,再一路护送将12人营救下山。

郑州消防提醒游客:登山旅行一定要留意气温、降水等天气信息,进入山区不要走陌生的线路和未开发区域,并注意携带必要的物资,游玩中要留有余量食物以应对天气突变、行程受阻等意外的发生,遇到紧急情况可向公安、消防等部门求助。

郑州至开封宋城站 公交专线今日开通

本报讯(记者 张倩)为进一步满足市民出行需求,促进郑开两地文化旅游互补发展,2月21日,郑州交运集团“站点巴士”郑州市区至开封宋城站线路开通。该线路是继郑开公交清明上河园专线、开封高校客运专线后推出的又一便民举措。

据悉,该线路运行全程75公里,运行时间约1小时50分钟,票价12元,从郑州陇海路紫荆山路东润发(原陇海站)和金明广场(宋城站)双向对发。去程发车时间为7:00、9:00、13:30、16:00,返程发车时间为10:30、13:00、17:00、19:00,途经未来路凤凰路公交站→东十里铺站(开封方向)→商都路西周路站(开封方向)→商都路东周路站(开封方向)→商都路东四环站(开封方向)→雁鸣湖开封方向(奥特莱斯)→郑开大道市民之家开封方向→开封万达广场→郑开大道金明广场西南角→宋城路西区公交站。去、返程站点基本一致,方便市民往返两地。

为迎接开学季的到来,“站点巴士”近期推出了7折优惠券活动,为广大学子送上新学期暖心福利。3月5日前通过学生认证的注册用户均可参与,领券后14天内有效,单次出行最高可省5元。有出行需求的乘客可通过“郑州交运”微信公众号或“滴滴出行”小程序、APP查询购票,如有任何疑问请拨打客服热线96269进行咨询。

热线追踪

有新进展! 地铁站外部分垃圾已清理

本报讯(记者 汪永森 实习生 刘硕坤)2月18日,本报对中原路与大学路交叉口东南角医学院地铁站B口外的街头游园内遍布垃圾的情况进行报道。次日,记者再次来到医学院地铁站B口处查看,发现部分垃圾已得到清理。

医学院地铁站因邻近郑州大学医学院而得名,它是郑州地铁1号线、7号线、10号线换乘站,周边有郑大一附院、郑大三附院等多家医院,郑州大学(南

校区)、郑州四中等多所学校及居民社区,其中的B口位于中原路与大学路交叉口东南角,经由该处通道乘用地铁的市民络绎不绝,站口外的路口更是车流和人流巨大。

2024年以来,该站口外垃圾堆积、环境脏乱的话题不时引来市民和网友关注,该区域工程因尚未移交管理而成为“被遗忘的角落”,闹市里反复出现的垃圾该如何处理,也成为值得各部门研究的难题之一。

对于站口外环境的改善,黄女士认为该区域日常通行人员众多,是展示城市形象的重要窗口之一,希望相关部门采取措施让整洁保持下去,给大家带来更好的出行和游园体验。

盼了又盼! 燕庄二街上半年有望通车

本报讯(记者 汪永森 实习生 陈怡霖)“这路修了好久了,怎么还不通车啊。”近日,有市民向郑州日报“市民热线”反映,金水府小区附近的燕庄二街经过上次反映已经开始施工了,但如今依然尚未通车,希望相关部门给予重视,尽快完成施工。

2022年9月,金水区住房和城乡建设局对燕庄二街(沈庄路—福元路)道路工程施工进行公开招标,称该工程呈南北走向,为城市支路,中间无相交道路,全长230.708米,“道路红线宽度为20米,一幅路形式。主要包含道路工程、雨水工程、污水工程(不含交通工程和照明工程)”“计划工期:210日历天”。

燕庄二街沿线有吉祥花园、海燕花园、金水府等诸多小区及郑州市金水区金燕小学、第三十一幼儿园等学校,居民

经由该路通行的需求较大。按照原本的工程计划该路2023年已启动施工,但事情的发展并没有那么顺利。

2024年初,网友反映该路长期未铺设路面,非常影响附近居民出行。当年5月,金水区未来路办事处回复称“路段中间部分已处于水、电、网铺设阶段”“两端连接处涉及与路政污水处理管道联通,现有燃气管道迁移等工作须有关部门协作”。

2024年年底,相关部门以及施工队开始铺设柏油马路,就在周边居民认为此路马上可以通车时,工程再次陷入停滞。

2025年1月项目发布老旧小区供水管网改造提升工程招标公告,预计在3月进行开标,今年上半年该路能否通车引人期待。

2月19日,记者来到燕庄二街,该路靠近福元路一端的

路面两侧被各种管道覆盖,部分柏油马路尚未铺设,靠近沈庄路一端的路面则被绿化带瓷砖等建材阻挡,路面上积存的浮土及垃圾较多,绿化带内尚未栽植树木。

附近居民孙先生说,该段道路围挡施工已经超过两年时间,给周边住宅区和学校单位的通行造成了影响,车辆想要从福元路到沈庄路,只能绕道未来路或者燕庄一街,此外该路两侧有多家幼儿园和小学,平时上下学时常有孩子经过,安全问题不容忽视。

下午,记者由未来路办事处了解到,近期该工程正在筹备新的施工,按照此前的施工计划和进度情况,上半年该路段有望放开通行,但具体的通车时间可能会因施工进度和天气等因素而有所调整。